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Dosadašnji način odlaganja otpada 

Otpad je svaka tvar ili predmet koje posjednik odbacuje, namjerava ili mora odbaciti. Do 

sada se otpad spremao u jedan komunalni spremnik koji su komunalna poduzeća praznila u 

komunalne kamione i odvozili na odlagališta otpada. Do sada je bilo bitno otpad nekuda 

odvesti i odložiti ga. Tako odložen otpad uzrokuje velika i dugotrajna zagađenja, njegovim 

raspadanjem nastaju CO2 (ugljik dioksid) i CH4 (metan), plinoviti i topljivi štetni produkti, 

biološki onečišćivači, teški metali i druge otrovne tvari koje utječu na zagađivanje vode, tla i 

zraka. Insekti i ostale životinje koje borave na takvim odlagalištima prenose nam razne 

zarazne bolesti. Ovakvim dosadašnjim načinom odlaganja otpada štetimo okolišu i dovodimo 

u opasnost zdravlje ljudi. 

 

 

Sastav kućnog komunalnog otpada 

Kućni komunalni otpad čine kuhinjski biootpad, papir i 

karton, plastika, staklo, metal, tkanina, pelene i 

higijenski ulošci, otrovne tvari i ostalo. Komunalni 

otpad iz kućanstva koji komunalna poduzeća 

zbrinjavaju je čak 80 % iskoristiv, stoga je bitno naučiti 

se pravilno gospodariti otpadom. Razumnim 

postupanjem s otpadom, najveći dio bačenog otpada 

može se preraditi i pretvoriti u nove vrijedne i korisne 

tvari. Preduvjet za takvo civilizirano postupanje s 

otpadom jest odvojeno sakupljanje. Odvajanjem po 

vrstama otpada već u kućanstvu postiže se bolja 

kvaliteta sekundarnih sirovina i lakša prerada. 

Dosadašnji način odlaganja otpada 
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Novi način gospodarenja otpadom  

Gospodarenje otpadom su djelatnosti sakupljanja, prijevoza, uporabe i zbrinjavanja i 

druge obrade otpada, uključujući nadzor nad tim postupcima te nadzor i mjere koje 

se provode na lokacijama nakon zbrinjavanja otpada, te radnje koje poduzimaju 

trgovac otpadom ili posrednik. Red prvenstva gospodarenja otpadom je slijedeći: 

1. Sprječavanje nastanka otpada, 

2. Priprema za ponovnu uporabu, 

3. Recikliranje, 

4. Drugi postupci uporabe npr. energetska oporaba, 

5. Zbrinjavanje otpada. 

Svatko tko želi i kome je stalo do očuvanja svog zdravlja i zaštite okoliša može naučiti 

gospodariti otpadom. Svatko smože dati svoj doprinos gospodarenju otpadom. Postoje 

mnogi načini za to neki od njih su da stvari koje više ne koristimo, koje nam nisu 

potrebne ne bacimo već poklonimo nekome kome su one potrebne bila da je to u 

pitanju odjeća, obuća, namještaj ili elektronički uređaji. Poklanjanjem ili odnošenjem u 

centre za ponovnu uporabu premete koje više ne upotrebljavamo spriječili smo 

nastanak otpada i učinili ih ponovno uporabljivim. Spriječiti nastanak otpada možemo 

nošenjem svoje platnene vrećice kad idemo u trgovinu u koje ćemo spremiti kupljene 

predmete. Postoji onoliko načina za sprječavanje nastanka otpada koliko seže naša 

mašta o ideji za što bi taj otpad mogli ponovno upotrijebiti. 

   

Neke dobre ideje kojima bi otpad postao ponovno uporabljiv 
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Novi način zbrinjavanja otpada 

80% otpada koji bacamo je uporabljiv, stoga je bitno da taj otpad odložimo na propisan 

način kako bi on postao sirovina od koje će nastati novi proizvod. Pravilno odlaganje 

takvog otpada je odlaganje u zasebne spremnike koji su namijenjeni isključivo samo za 

tu vrstu otpada, pa tako od sada, otpad odvajat će se zasebno u različite spremnike ili će 

se odnositi u reciklažna dvorišta. Odvojeno sakupljanje otpada je sakupljanje na način da 

se otpad odvaja prema njegovoj vrsti i svojstvima kako bi se olakšala obrada i sačuvala 

vrijedna svojstva otpada. Taj otpad zatim se skladišti u privremeni smještaj otpada u 

skladištu a zatim se prodaje na tržištu otpada. 

 

 

 

 

 

Propisno odlaganje otpada u više različitih spremnika zbog reciklaže 


